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Εκδήλωση του EPLO με τους Προέδρους Ελλάδας και Πορτογαλίας
για την Ευρώπη και το Μέλλον της

Εκδήλωση για τις "Καταβολές και το Μέλλον της Ευρώπης" διοργάνωσε ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Δημοσίου Δικαίου στις 14 Μαρτίου 2018 στο Προεδρικό Μέγαρο στην Αθήνα με κύριους ομιλητές την
Α.Ε. Τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο και την Α.Ε. Τον Πρόεδρο της
Πορτογαλικής Δημοκρατίας κ. Marcelo Rebelo de Sousa.

Ο Καθηγητής Σπυρίδων Φλογαΐτης, Διευθυντής του EPLO, κατά τη διάρκεια του εναρκτήριου λόγου
του εξέφρασε την εκτίμηση  και τις ευχαριστίες του στον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας για τη
φιλοξενία αυτής της εκδήλωσης καθώς και στους δύο Προέδρους για την ευεργετική συμβολή τους
στις δράσεις του EPLO.

Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπιος Παυλόπουλος ξεκίνησε την ομιλία του,
ευχαριστώντας τον καθηγητή Σ. Φλογαΐτη και τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Δημοσίου Δικαίου για την
πρωτοβουλία, τονίζοντας ότι χάρη σε αυτή την πρωτοβουλία έχουμε την ευκαιρία να εμβαθύνουμε σε
μία από τις πιο σημαντικές πτυχές της διανόησης που σχετίζεται όχι μόνο με την Ελλάδα αλλά και με
ολόκληρη την ευρωπαϊκή οικογένεια». Επίσης πρόσθεσε:« ... Ελπίζω ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός
Δημοσίου Δικαίου να υπάρχει πάντα και να επιτυγχάνει ακριβώς όπως του αξίζει. Όλοι γνωρίζουμε
πολύ καλά ότι το έργο του EPLO εκτιμάται ιδιαίτερα πέρα από τα Ελληνικά σύνορα και ελπίζω και
εύχομαι το ελληνικό κράτος να είναι σε θέση να εκτιμήσει πλήρως τη σημασία του ρόλου αυτού του
Οργανισμού ».

Ο Έλληνας Πρόεδρος κ Προκόπης Παυλόπουλος αναφέρθηκε επίσης στην επείγουσα ανάγκη της
ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης. "΄Όλοι ανησυχούμε όλοι για το μέλλον της Ευρώπης" δηλώσε και εξήγησε:
"Επιλέγω σήμερα να σας πω λίγα λόγια για το, κατά την γνώμη μου πάντα, σημαντικότερο κοινό μας
σημείο, ήτοι την Αγωνία μας για την εκπλήρωση της αποστολής της Ευρωπαϊκής μας Οικογένειας, της
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Προσοχή: Μιλώ για «Αγωνία», όχι για «σκεπτικισμό». Και τούτο διότι ουδέποτε
αμφισβητήσαμε -και ούτε πρόκειται να το πράξουμε, τώρα και στο μέλλον- έστω και κατ’ ελάχιστο, την
πορεία δόμησης του Ευρωπαϊκού Οικοδομήματος.  Όλως αντιθέτως, μας διακατέχει η κοινή αγωνία για
την ολοκλήρωσή του, ιδίως υπό τις σημερινές προκλήσεις και τα επικίνδυνα φαινόμενα λαϊκισμού, που
επιχειρούν να υπονομεύσουν τα θεμέλια του Ευρωπαϊκού Οικοδομήματος και να επιφέρουν την
κατάρρευσή του."

Ο Πρόεδρος κ. Παυλόπουλος τόνισε ότι η Ευρώπη πρέπει να προχωρήσει, διαφορετικά θα
αντιμετωπίσει τον κίνδυνο διάλυσης και θα αναφερθεί στο όραμα μιας ενοποιημένης Ευρώπης: «Πριν
απ’ όλα πρέπει να επισημάνω ότι, ιδίως σήμερα, είμαστε πίσω από τους στόχους που έθεσαν οι
«Πατέρες» του Ευρωπαϊκού Οικοδομήματος, όταν το οραματίσθηκαν ως «οχυρό άμυνας» έναντι των
δεινών του Δεύτερου Παγκόσμιου Πολέμου και προκειμένου η Ανθρωπότητα να μην ξαναζήσει, ποτέ
πια, τους εφιάλτες τους. Και τούτο διότι εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του σκληρού πυρήνα της,
της Ευρωζώνης, φαίνεται να προωθούνται σήμερα, δυστυχώς, οι τάσεις εκείνες που θεωρούν επαρκή
την υφιστάμενη θεσμική «πανοπλία» του Ευρωπαϊκού Οικοδομήματος, δίνοντας προτεραιότητα στην
πορεία προς την οικονομική και, κυρίως, νομισματική ενοποίηση. Πρόκειται για εσφαλμένη
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προτεραιότητα. Και τούτο διότι, με όρους ιστορικούς και πολιτικούς, είναι προφανές ότι η οικονομική
και νομισματική ενοποίηση δεν πρόκειται να εμπεδωθεί, αν δεν στηρίζεται στις ασφαλείς αντηρίδες
της προηγούμενης θεσμικής ενοποίησης του Ευρωπαϊκού Οικοδομήματος, στο σύνολό του.

Υπό τα δεδομένα αυτά μπορώ, νομίζω, να συνοψίσω το «ρομαντικό» κοινό μας «Ευρωπαϊκό Όραμα» ως
εξής: Οραματιζόμαστε την Ευρωπαϊκή Ολοκλήρωση ως την δημιουργία μιας ομοσπονδιακού τύπου
Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία στηρίζεται στις θεσμικές και πολιτικές αντηρίδες της
Αντιπροσωπευτικής Δημοκρατίας. Μόνον υπό τους όρους αυτούς η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί να φέρει
σε πέρας και την ιστορική αποστολή της, τόσον έναντι των Λαών της όσο και έναντι της
Ανθρωπότητας. Διότι η αποστολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης υπερβαίνει τους Λαούς της και αποκτά
πλανητικές διαστάσεις, όταν πρόκειται να υπερασπισθεί, παγκοσμίως, τις θεμελειώδεις αρχές της
Ειρήνης, του Ανθρωπισμού, της Δημοκρατίας, της Δικαιοσύνης, κυρίως δε της Κοινωνικής
Δικαιοσύνης».

Ο Πρόεδρος της Πορτογαλικής Δημοκρατίας κ. Marcelo Rebelo de Sousa συμφώνησε με την ανάγκη
μιας ενοποιημένης Ευρώπης, αλλά διαφώνησε με τον Έλληνα ομόλογό του στην έννοια  "μιας
ομοσπονδιακού τύπου Ευρώπης". Ο ίδιος ανάμεσα στα άλλα δήλωσε: "Ας αφήσουμε τις πολιτικές και
νομισματικές ενοποιήσεις να προχωρήσουν" και πρόσθεσε "αλλά δεν υπάρχει ανάγκη να ονοματίσουμε
την Ευρώπη ως ομοσπονδία, καθώς θα προσθέσει άλλο ένα ακόμη σημείο διαφοροποίησης σε εκείνα
που υπάρχουν ήδη". Ο Πρόεδρος de Sousa έδωσε έμφαση κατά την ομιλία του στον Πολίτη της
Ευρώπης και τόνισε ότι για να ανταποκριθούμε στις ανάγκες του, πρέπει να δημιουργηθούν νέες θέσεις
εργασίας. Συμφώνησε επίσης στην ανάγκη ενίσχυσης του κοινωνικού κράτους και της αλληλεγγύης
μεταξύ των κρατών-μελών.

Στην εκδήλωση συμμετείχαν πολλά διακεκριμένα μέλη της ελληνικής πολιτικής και δημόσιας ζωής,
Πρέσβεις, η Πορτογαλική Αντιπροσωπεία, το Ελληνικό Κοινοβούλιο μέσω του Αντιπροέδρου του
καθώς και εκπρόσωποι του Πρωθυπουργού και του Προέδρου της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης, των
ελληνικών πολιτικών κομμάτων, μέλη του υπουργικού συμβουλίου, βουλευτές, ο Πρόεδρος του
Ανωτάτου Δικαστηρίου της Ελλάδος, η Νομική Σύμβουλος του Πρωθυπουργού, η Περιφερειάρχης
Αττικής, δικαστές, μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας και φοιτητές της Σχολής Ευρωπαϊκού Δικαίου
και Διακυβέρνησης του EPLO.
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